

# 跪地急救 心梗的哥

## 女游客和青岛协警 轮流为病人做人工呼吸



出租车司机开车途中突发心梗,生命危在旦夕,热心市民与交警及时伸出援手,为患者生命延续注入一针“强心剂”。这是18日上午发生在岛城八大关景区周边的感人一幕。截至发稿时,患者仍在紧急抢救中。

本报记者 张晓鹏  
通讯员 梁峰

18日上午,青岛交警市南大队香港西路中队民警王勇与协警傅裕等人正在八大关内巡逻,治理乱停车现象。10时30分许,当行至正阳关路与紫荆关路路口时,他们发现路口东南角有大量游客正围观一起交通事故,立即前往查看。“当时发现一辆出租车轮胎撞击在路沿石上,一名出租车驾驶员正平躺在地上,面色发青,一名女游客正在为他做心肺复苏和人工呼吸。”王勇说,看到这一幕,傅裕立刻也投入到了救援当中。

“当时没想太多,第一时间赶紧帮助救人。”傅裕告诉记者,因自己曾在部队服役,系统学习过多种紧急情况下急救知识,他立即与女游客一起对患者轮番进行心脏复苏与人工呼吸。与此同时,王勇立即通报大队呼叫120,一边安排民警疏导交通和疏散群众,一边加入到抢救行动中。

得知市南交警大队有速效救心丸,王勇便立刻骑上摩托车,赶到大队取药。“现场,出租车司机已失去知觉,抢救了约五分钟时,他瞳孔散大,呼吸和心跳停止。于是我们加大力度,直到救护车赶来。”傅裕说。约20分钟后,120急救车赶到现场,将患者送往解放军四零一医院。

记者采访了解到,晕倒在

地的出租车司机今年五十多岁。“当时,我们乘坐这位师傅的出租车沿着紫荆关路由北向南,将要行驶至正阳关路口时发现车速有些快,就对司机师傅说请开慢一些,话音刚落,出租车就撞在路边的路沿石上了。”当时乘坐出租车的几名游客认为,他们与司机说话时,司机已经昏迷了,庆幸没出问题。发生撞击后他们发现司机已失去意识,便与周围热心群众一起将司机抬到人行道上。一名外地女游客发现后,立即对司机进行抢救。稍后,巡逻至此的民警赶到,一同参与到抢救中。抢救了近半个小时,两人的膝盖都发青了。

18日晚,记者电话辗转联系到了参与抢救的女游客。“我叫王霞,是河北省石家庄市一家医院的护士,从事医护工作已经有8年多时间,这次来青岛是特意带着老人和孩子游玩的,没想到在青岛游玩期间参与救人,也为自己能够救人一命感到高兴。”王霞说,2008年毕业后,她一直从事护士工作,但没有出过急诊,这次在八大关旅游,刚好听到人群里找医护人员紧急救人,就匆匆冲了上去。王霞说,当时救人并没有想太多,只是出于职业本能。记者了解到,王霞19日将离开青岛。

据介绍,发生意外的司机师傅姓袁,经医院会诊确定为突发性心梗。截至记者发稿时,袁师傅已经有了呼吸,但仍在抢救中。



▲游客王霞(右一)和协警傅裕轮流为袁师傅做心肺复苏和人工呼吸,两人跪得膝盖发青。青岛市南交警大队供图

◀在两人急救的过程中,一旁的市民不断为他们扇扇降温。青岛市南交警大队供图



车上一乘客身体被护栏插穿,挂在护栏上。

## 越野车高速爆胎,撞断护栏坠桥 车上乘客3死1伤,女司机未受伤

本报烟台8月18日讯(记者柳斌 王若松) 18日上午,荣乌高速公路莱州段发生一起翻车事故,一辆黑色起亚越野车突然爆胎,从高速桥上翻滚入沟,事故现场惨烈。车上共5人,3人死亡,1人受伤,女性驾驶员未受伤。

根据市民拍摄的视频可以看出,越野车倒翻在桥下,多名乘客从车中甩出,一名身穿蓝色衣服、身材较胖的男士拦腰悬在撞断了的高速路护栏上,身体被护栏插穿,一名乘客趴在桥下,

身边流了不少血。事故现场还散落了大量碎片和乘客的物品。

事故发生后,当地交警、消防、医疗等救援人员第一时间赶到事发现场展开救援,上午10点半左右,殡仪馆工作人员也赶到了现场。

据记者从烟台市高速交警支队获知的事通报信息,8月18日上午,邹某驾驶一辆东营牌照的黑色起亚越野车行驶至荣乌高速公路莱州段,车辆失控侧翻,坠入桥下,造成1人当场死亡,2人经抢救无效死亡,1

人受伤。驾驶员邹某未受伤。

另据了解,事故原因是车辆爆胎,属于单方肇事。

那么,爆胎后该怎么办呢?烟台高速交警提醒驾驶员,无论是前轮爆胎还是后轮爆胎,都切忌猛踩刹车,乱打方向。驾驶员要保持冷静,双手先握紧方向盘,尽量控制前进方向,并松开油门让汽车慢慢减速,等方向稳定后再缓踩刹车,或者采用点刹的方式,等车辆速度减慢后,再轻打方向盘靠边,然后在车后竖起警示牌。



### 烈日酷暑, 别把孩子“忘”车里

每年夏季,家长把孩子落在车里的新闻经常见诸报端。

把孩子“忘”在车里的家长,事后都追悔莫及。

车内密闭狭小的空间容易造成儿童缺氧,严重情况下可能导致窒息。高温、缺氧等情况都会夺走孩子的生命。如果孩子大点儿的话,可能会爬到驾

驶位置,造成车辆移动。

为保险起见,无论何时都不要将孩子单独留在车内。家长要养成下车后查看后座的习惯,车上不要贴过于暗的窗膜,颜色浅一些的车窗膜会有助于自己和他人发现被忘在车里的

孩子。为以防万一,要教会孩子一些求救的方式,首先按亮双闪灯,再按喇叭,按下车内解锁键,从内部打开车门。

如果一不小心把孩子锁在了车里打不开门,千万别舍不得砸玻璃。